



出口落叶能赚大钱 我国为啥却不卖?



树林里厚厚的落叶,卖到国外去,就能赚大钱!
然而,我国却严禁落叶出口,你知道这是为什么吗?
那就让我们来了解一下,这一“自断财路”做法的背后,那些不为人知的故事吧。

◀ 三北防护林工程启动前后,看变化究竟有多大!

1 先从沙尘天气说起

前不久,包括淄博市在内,我国北方地区,刚刚经历了一场让人讨厌的沙尘天气。

其实,早些年,比这场沙尘天气还要厉害的沙尘暴,在这个季节也屡见不鲜。

沙尘暴一到,黄沙飞舞,遮天蔽日,让人苦不堪言。只是,年龄小的同学没见过而已。

如今虽然还会有沙尘天气,但相比以前,出现的次数少了,也没有以前严重了。

这要归功于有“中国绿色长城”之称的三北防护林工程。

为了防止风沙危害和水土流失,自1978年起,我国三北防护林工程正式启动实施,一直持续至今。

三北防护林工程,是指在我国的西北、华北和东北地区,建设大型人工林业生态工程。

三北防护林工程启动以来,这些年我国共造林46万平方公里,大约是日本与韩国国土面积的总和。

2 三北防护林功劳有多大?

2000多年前,我国的森林覆盖率平均是64%。

然而,经过人们数千年的繁衍,以及近代列强的掠夺,新中国成立时,我国森林覆盖率仅有8%。

曾经发生在宁夏和内蒙古的一场沙尘暴,导致85人死亡,直接经济损失达5亿多元。

如今,我国森林覆盖率已经达到24%,是新中国成立之初的三倍。

三北防护林工程的实施,大大减少了沙尘暴发生的次数,降低了它的危害。

同时还让大片沙漠化的土地,变成了绿洲和良田。

那么,为什么近几年春天,沙尘暴还会不时地卷土重来呢?

专家追踪沙尘暴的来源发现,近几年发生的沙尘暴,大多数来自其他国家。

三北防护林,主要防的是地面的沙。沙尘暴低则几百米,高则上千米,完全超过了树的高度,根本挡不住。

下一步,我国专家将走出国门,与其他国家合作,共同把境外沙源地控制住。

3 禁止出口落叶

三北防护林工程,大大改善了我国的生态环境。

由于国家严禁随意砍伐树木,以往以林为生的部分百姓,开始出口森林里的落叶。

出口1吨落叶,能净赚2000元左右,可以说是暴利行业。

不过,专家调查研究发现,森林里的落叶,能维持生态系统的养分循环。同时还能保护水源,防止水土流失。

而且,它也是生态系统食物链的一环,类似我们常说的“大鱼吃小鱼,小鱼吃虾米”。

没有了落叶等凋落物,食物链就会中断。

而取走1吨凋落物,就会破坏约4亩森林,想要恢复,则需要30年时间。

在专家建议下,2008年,我国出台法令,禁止出口森林凋落物,让森林得到了更好的保护。

“天象大戏”4月精彩上演 做好“仰望星空”的准备

日全食、流星雨和亮彗星,三大天象将在本月精彩上演。对于天文爱好者来说,可以一饱眼福啦!

4月9日上演的日全食,因地理位置限制,在我国境内观察不到,可通过网络看实况直播。

4月22日,天琴座流星雨将迎来极大时刻,最佳观测时间在21日和22日晚上。

大约每隔71年就回归太阳系一次的短周期彗星,4月21日将经过近日点。

悄悄话

三大天象,你最期待哪一“象”呢?快做好“仰望星空”的准备吧。

脑容量正在持续增大 人类变得越来越聪明

人类的聪明才智,关键取决于大脑。

在经过持续75年的研究分析后,近日,科学家们得出结论,人类的大脑正在变得越来越大。

研究结果显示,与上世纪30年代出生的人相比,上世纪70年代出生的人的脑容量增加了6.6%,大脑表面积增加了近15%。

科学家表示,大脑更大,可能意味着痴呆症的发病率更低。而随着脑容量越来越大,人类的思维也越来越灵活。

悄悄话

千万不要因此认为,脑袋小的人没有脑袋大的人聪明,关键还要看里面装了多少东西,怎样才能让大脑变得更灵活。

我们祖先5000年前 就能建造三层高楼!

你相信吗? 5000多年前,我们的祖先就能建造三层的高楼,而且还非常坚固!

日前,2023年度全国十大考古新发现揭晓,湖北荆门屈家岭遗址入选。

屈家岭遗址距今约5900年至4200年,位于长江中游地区。生活在这里的先民勤劳智慧,他们会先筑牢“地基”,盖起三层楼阁式建筑。他们还会修建规模庞大、多功能的水利设施,用来抵御水患、灌溉农田……



尘封海底500多年 “时光宝盒”里有哪些宝贝?



南海西北陆坡一号沉船遗址出土的瓷器。左上为螺形壶,左下为三彩象形持壶,右为珐华彩莲纹梅瓶。

从古至今,大海不知埋藏了多少宝藏和神秘故事。

借助深潜技术和装备,我国考古工作者在一次考古调查中,偶然打开了埋藏在千米深海、尘封了500多年的

“时光宝盒”。

2022年10月23日,中国南海,碧波荡漾。我国4500米载人潜水器“深海勇士”号正在执行下潜任务。

海面上,母船驾驶室里,忽然传来潜航员发自海底的惊呼:“发现大片陶罐!”“数以万计!”

近7个月后,消息正式发布:我国南海发现两处明代沉船,分别被定名为南海西北陆坡一号沉船和南海西北陆坡二号沉船。

在经历了41个潜次的调查后,两处明代沉船遗址揭开了神秘面纱!

从一号沉船遗址中,考古队员提取文物543件(套),主要有青花碗、盘、



“深海勇士”载人潜水器

碟、罐、玉壶春瓶。另外还有红绿彩碗、盘、杯,珐华梅瓶、罐,素三彩鹤形壶、象形壶、螺形壶等。

从二号沉船遗址中,考古队员提取出了原木、瓷器、陶器、螺壳、鹿角等遗物36件。

南海,自古以来就是古代海上丝绸之路的重要通道,是一片写满历史的海域。这一发现,再次证明了中国先民开发、利用、往来南海的历史事实。

目前,这些文物正静静地“躺”在南海博物馆里,由工作人员进行专业保护。博物馆正在筹备展览,争取今年让观众能看到这批珍贵文物。